

阿卜杜拉赫曼·巴斯维丹和林群贤的友谊故事

——从历史中汲取走向未来的智慧



■ 陈家隆(Ulung Rusman)

阿尼斯·巴斯维丹(Anies Baswedan)担任雅加达省长时,曾在一次在线论坛上讲述了他的祖父阿卜杜拉赫曼·巴斯维丹(Abdurrahman Baswedan)和华人知名人士林群贤(Liem Koen Hian)的故事。林群贤曾当过记者,办过报纸,也是印尼中华党(PTI)的创立者和印

尼筹备独立时期的独立准备调查会(BPUPKI)的四位土生华人代表之一。

正是《新铁报》让阿尼斯的祖父Abdurrahman Baswedan(A.R. Baswedan)与林群贤的命运产生了交集并成为挚友。当时林先生是《新铁报》(Sin Tit Po)的总编,A.R. Baswedan是记者,经常在新铁报上撰文。他志同道合,有着同样的抗击荷兰殖民统治者和争取民族独立的斗争精神。当时为了躲避日本侵略军的追捕,阿尼斯的祖父曾将林群贤藏在自己雅加达的家中。阿尼斯说:“林先生身材高大,下身穿着纱笼(sarung),上身穿着印尼传统衬衫(koko),戴着白色无边便帽(kopiah),就这样躲在祖父的家中长达一个月。”

阿尼斯说他们的友谊非常深厚,甚至他们孩子们之间至今仍然如此。直到今

天,这些故事仍在印尼代代相传,诉说着他们的友谊。

A.R. Baswedan与林群贤之间的关系有时候让人感觉挺有趣。A.R. Baswedan(生于1908年)而林群贤(生于1897年)。林群贤为土生华人,而A.R. Baswedan是土生阿拉伯人。他们俩竟然能成为知己,是因为他们持有相同的理念和信仰,相同的民族主义精神,即印度尼西亚是他们的祖国,为了印度尼西亚独立、自由,他们必须付出高昂的代价,他们也愿意为此付出高昂的代价。

A.R. Baswedan从林群贤那里学到了很多,林群贤在政治和新闻方面都更资深、更有经验,是印尼政界和新闻界的风云人物。他们各自伸出援手帮助同事和朋友,建立了跨种族友谊,这不仅对个人有影响,而且具有战略意义。

印尼历史学家狄迪(Didi Kwartanada)在《Tempo》杂志特刊上撰写《向林群贤和新铁报学习》的文章中曾写道:

“尽管《新铁报》具有一定中华色彩,但在林群贤领导下,它是一份多元化的报纸,拥有多元化的工作人员和包容性的内容,服务全印尼广大民众,它能够突破殖民时期的种族障碍。”

林群贤可以说是阿卜杜拉赫曼·巴斯维丹的导师,后来也是林群贤招募他加入《新铁报》编委会的。”

在1939年12月2日的《新铁报》中,阿卜杜拉赫曼·巴斯维丹写下了他在办公室日常工作经历(1932-1933),“尽管外面有很多敌人,黑暗空气中充满了许多威胁,但报社总是充满欢乐”。

离开新铁报后,他们之

间的亲密关系仍在继续。在印尼文马来文日报(Matahari)工作期间,阿卜杜拉赫曼·巴斯维丹曾居住在担任过印尼中华党(PTI)秘书的蔡志良(Tjoa Tjie Liang)家中,“对于A.R. Baswedan作为一名虔诚的穆斯林来说,和我这个非穆斯林交往没有任何障碍”(Tjoa, 2003)。相反,A.R. Baswedan张开双臂,

无视其他朋友们担心他安全的顾虑,收留了林群贤及其家人,使他们在日本侵略军的追捕中安全的避开了一个月。”(Suratmin, 1989)

故事虽然不长,但希望我们能够阅读历史故事并从中学习到这些民族和谐的好榜样。

(本文作者是Amin全国竞选团华人召集总代表)



左二为阿卜杜拉赫曼,右一为林群贤

两个不同的国家不同的世界

■ 巴厘:意如香

美国与中国是两个不同的国家,处在两个不同的世界。

美国是一个资本主义超级强国,凭据两百多年的建国史,一战与二战的战胜国地位,使得美国的军工产业特别发达,军工复合体成就了美国庞大的军工集团,从对外大量销售军火中获取极大的财富,让美国在世界上拥有极大的资源优势,从而造就了华尔街军工财阀主宰了美国的政局走向。而以财团利益为政策依归的美国共和党与民主党两党制,都离不开华尔街军工财阀的利益诉求,两党所制定的一切内外政策皆以华尔街财阀的需要为准,普通民众的利益只要不符合军工利益,都不会被白宫与国会政客所考虑,因而表现在美国的内外政策,世人普遍看到,不管美国国内的基建工程老化失修,以及枪杀案连连,美国国会与白宫政客,都不会也无力为大量拨款维修基建,以及对枪杀案的发生,不会让控枪法案在国会里顺利通过,眼看基建老化交通事故频发,以及枪杀案连连,死伤累累,白宫与国会政客总是充耳不闻,视而不见,皆因他们都是背后的华尔街财团金主的代理人,不会轻易违背财主的遥控利益诉求。尤其面对国外的一切纷争,特别是民族独立斗争,美国从没站在受压迫一方,给以民族斗争以援助,而对待世界局部战争,如俄乌战争与巴以战争,美国也从没“劝和促谈”过,而是不断浇油拱火,以便让美国军工复合体,获得最大化军火销售的最大利益,战火越烧越久,国内枪杀案越多,美国军工复合体获得的军火销售横财就越多越大——这就是美利坚合众国的治国本质与利己本性,是当今世界的乱源所在。

立斗争,积极给以力所能及的援助,对内大力发展国民经济建设,脱贫攻坚,以造福提高全民生活水准的治国理政,为中共执政党的最高政治目的与诉求。因而当美国在国外武装侵略,大肆战争破坏时,造成美国本土处在党争激烈,社会动荡,通胀失控,经济低迷,大批失业游民流落露宿街头,民怨四起的惨象中,而中国却在此时真心真意地在国内大搞经济建设,资助民营企业,大力振兴乡村,西部大开发,西气东输,南水北调,全心全意开发利用青山绿水造福人民,从而营造了国内一片太平盛世,城乡繁荣祥和的景象——中美两相对比,真是天渊之别。

只是中国原先家底薄,“一穷二白”,加上文革期间的政治干扰,一度让中国人民的生活,处于极度贫困的状态中。但中共善于总结经验教训,拨乱反正,从改正错误中继续前进,因而经过四十多年来的改革开放,中国发生了翻天覆地的变化,从一个贫穷落后的大国,和平崛起成为一个社会主义强国,成为世界第二大经济体。但中国强而不霸,反对大国欺压小国,崇尚大小国家一律平等,倡导“人类命运共同体”,发展“一带一路”,协助发展中国家的基础建设,以“共商、共建、共享”的原则,互利双赢共同发展。因此中国从没站在受压迫一方,给以民族斗争以援助,而对待世界局部战争,如俄乌战争与巴以战争,美国也从没“劝和促谈”过,而是不断浇油拱火,以便让美国军工复合体,获得最大化军火销售的最大利益,战火越烧越久,国内枪杀案越多,美国军工复合体获得的军火销售横财就越多越大——这就是美利坚合众国的治国本质与利己本性,是当今世界的乱源所在。

相反美国基于一向的霸权私心,容不得中国的强大崛起发展,总是想方设法企图遏制中国的发展,大搞“贸易战”、“科技战”、“外交战”、“舆论战”,拉帮结派勾结欧盟、G7国家、五眼联盟、日本、韩国等,组成反华包围圈的资本主义“价值体系”,妄图一举打败新中国。美国处心积虑,企图孤立打击中国,但美国如愿了吗?事实证明,中国压不跨,短短几年,中国就突破了欧美技术封锁,华为芯片自主研发,成功自制光刻

机,量子芯片实现量产,国内企业纷纷抛弃欧美芯片,改为大量使用国产鸿蒙与量子芯片,太空航天事业遥遥领先,航母、战机、核导弹、空天战术等军事现代化,毫不逊色于欧美,彻底打破打乱了美国的科技打压,反而反制到自身,令美企谷歌和微软等,以及唯美企台积电与富士康,大大丢失了中国的广大市场,纷纷裁员或倒闭,自吃恶果,咎由自取。

不同的国家,不同的世界,当今世界谁怕谁?美国“失道寡助”,中国“得道多助”。君不见?中国在外没有一兵一卒,从没发动过侵略战争,美国却穷兵黩武,在全世界拥有200多个军事基地,经常干涉别国内政,煽动“颜色革命”,大搞军事政变。美国的所作所为,越来越被世界各国看得清清楚楚。相比之下,中国与美国,孰劣孰优?谁热爱和平?谁好战称霸?世人一目了然。

不是中国反美,而是美国反华,中国从没“逢美必反”,清楚知道美国民间还有众多的“清醒志士”,改善中美关系在民间,这就是问题的本质。2020年的一场新冠肺炎大肆虐,世界处于百年不遇大变局,已经不是一个霸权国家说了算的多极化世界格局。美国与中国都处于两个不同的世界,发展中国家正在大觉醒之中,俄国、朝鲜、金砖国家、上合组织、非盟、东盟、中东国家、阿拉伯联盟、集安会独联体、拉丁美洲、太平洋群岛国家等,一国又一国,开始觉醒看透看穿美国的霸道居心,从而远离美国选择倒向中国靠拢,这是不争的国际局势发展变化的真实现状,不承认或者看不到这一点,是国家的悲剧,更是对发展中国家人民的背叛。

擦亮眼睛,认清事实,从新审视中美两国的现状,客观看待中国和平崛起振兴中华的“中国梦”,认清美国政客的霸道行径与狼子野心,以高度负责任的心态唤醒人心,开拓视野,做一个真正客观理性的世界好朋友。



郭退选蓝白裂 侯赵韩吁团结

■ 廖省:林越

2024年台湾地区领导人选战在即,多家媒体评论,眼看民进党把台湾带到兵凶战危、经济倒退、弊案百出的困境。约60%选民反对绿营继续执政,民进党只有35%至40%支持率,但绿营仅赖清德一组合选人;而非绿阵营却有侯友宜、柯文哲及郭台铭三组人选。

眼看“蓝白合”陷入僵局,国民党与民众党15日在马英九文教基金会举行政党协商会议,达成民调定正副的共识。侯友宜表示,不论谁正谁副,共同携手合作。柯文哲坦言,如何组织、如何运作都是一个尝试。双方各选一位民调专家评估11月7日至17日各界公布的民调结果,加上两党各提供一份内参民调报告。若超过统计误差,由胜者得一点;若在统计误差范围内,由侯柯配得一点。评估结果将于11月18日由马英九基金会公布。

基金会于18日声明,三位专家检视了9份民调,民众党认为3份有问题不应计算在内,国民党则认为没问题。加上民众党对原本说好的误差范围反悔,不肯在决议签字。柯文哲形容国民党像在“逼婚”,他“被诬”同意6点协议,在没有顾问陪同下与国民党协商,暗示被欺负。他虽仍愿意协商,但同时也强调自己会是民众党的“总统参选人”。

蓝白合决定性协商23日下午在台北君悦饭店举行。国民党三巨头从马英九文教基金会移驾君悦,但郭、柯没请他们上三楼的“密室”,只好在一楼等待。国民党和民众党的合作出现危机,两党当天的谈判直播向外界展示戏剧性对决,双方领导针锋相对,有媒体形容为“肉搏演出”。国民党三巨头与郭、柯不欢而散,而参选登记仅剩不到一天时间。

《彭博新闻》台北分社长李晨楷(Samson Ellis)在平台发文:“双方阵营在等候多时的媒体面前互相砲轰。令人不敢相信的场面。”“柯文哲和郭台铭让马英九、侯友宜、朱立伦在媒体面前坐了20分钟还没发言。不折不扣的权力展示。”郭、柯摆出高姿态!接着笔锋一转说:“侯现在开始反击了……他把柯传给他的简讯逐字念出来,柯在简讯里说郭需要找一个理由退选。看看郭听到这里脸上的表情!”“发言人们相互攻击。朱立伦还得介入,出

声叫他们闭嘴。”“现在国民党在开记者会,他们仍然愿意与柯合作,但要回到上周由马英九斡旋达成的协议。柯已经表明他对那份协议没有兴趣。”

11月24日下午5点半是台湾地区领导人选举登记截止时刻。媒体报道,以逾90万连署获得参选资格的郭台铭与幕僚正在郭家开会,草拟退选声明,稍晚会公布。中午,他在脸书发表退选宣言,声明“人退,志不退”,在接下来的选战中支持“政权”轮替。“郭台铭或许会被人遗忘,但为台湾的未来,选择成全,是他能够奉献给故乡全部的爱。”

民众党参选人柯文哲于上午11时,与副手吴欣盈前往选务机构登记参选。“新光公主”吴欣盈之前曾高谈阔论,却穿戴名牌服饰而遭舆论质疑。媒体爆料,柯文哲本想请郭台铭的副手赖佩霞为副手但被拒,柯文哲安排给郭系的“不分区”立委也谈不拢。

而国民党方面,则在11点召开中常会通过副手人选案,会后侯友宜宣布与赵少康搭档参选台湾地区领导人。据说侯还打电话给柯,但没有回应,可见侯的讲诚信、重道义。

台媒评论,“侯赵配”互补性高。侯友宜是出身台湾嘉义的“本土精英”,草根形象深入人心,曾在警界服务。去年新北市长选战得票率约62%,是全台最高。赵少康则是“外省籍”社会意见领袖,新党创党大佬,对台湾中产阶级和“知识蓝”颇具影响力。

现年73岁的赵少康是资深媒体人,过去曾担任2届台北市议员、3届“立委”及台当局“环保署长”,1994年退出政坛。前年归队国民党,号召新党同志加入,去年“九合一”选举,全台90%“战斗蓝”当选。赵是由侯友宜亲自选定的,赵也面临受命,要求侯友宜接受“九二共识”、重启服贸谈判等选战政见,树立“侯康配”的蓝营团结的旗帜!

何况,早前已有韩国瑜为侯友宜拉抬声势。可惜,侯友宜的支持度还达不到理想的高

度,党内一些“老顽固”不怪自己,却甩锅怪别人,怀疑是否“韩流”退潮了?是否韩还保留实力?导致侯友宜的民调拉不上。这逻辑影响国民党士气,影响蓝营的团结。韩国瑜不参选,何必保留实力?当年的“韩流”仍在,因他从庶民的角度出发,受到民众拥护。

国民党总部18日公布“不分区立委”名单。排在第一名的是韩国瑜,成为蓝营3号领导,极大地凝聚了蓝军的士气,将吸引“韩粉”前来给侯友宜投票,原本要投给郭台铭的人也归队了。这股气势激荡整个台湾,可能会带动对柯文哲失望的中间选民转向支持蓝营。最新民调曝光,赖清德支持率31.4%,侯友宜支持率达31.1%,而柯文哲下滑至25.2%。

回溯韩国瑜4年前的演讲:“我的生命已接近黄昏,如果我们没法为年轻人打造一个好环境,我们离开这个世界是羞耻的!”他含泪高呼:“所有乡亲一定要团结起来,一定要让民进党下台!”可是台湾民众却被绿营的“芒果干”忽悠了,希望蓝营明年要争气!

绿营挟执政优势,拥有误导民众的媒体“空军”,政商分肥的地方“陆军”,有混淆是非、无孔不入的“网军”。蓝营除了要精诚团结,慎防绿营类似“两颗子弹”、“走路工”之类毫无道德底线的“奥步”,也要阐明观点,别怕被“抹红”而自缚手脚、错失先机。



漫点南洋 龙年 傅维典
投稿邮箱: editor@guojiribao.com